



# 滨城区第二实验小学在2024年全国武术进校园试点学校交流赛中首秀“扬威”

□晚报记者 李忠辉  
通讯员 王强

晚报讯 10月29日,2024年全国武术进校园试点学校交流赛在湖北省咸宁市嘉鱼县开赛。来自15个省区市的近500名师生代表以武会友,展开为期两天的角逐。

据了解,武术进校园试点是国家体育总局青少年体育司、武术运动管理中心深化体教融合、引领学校体育改革的一项重要举措。此次交流赛期间还举行了2024年武术进校园试点单位研讨会,全国15家试点

单位进行了经验分享,为下一步更好开展武术进校园工作开拓了新思路。

拳出虎虎生风,步法张弛有度……在体育馆内此起彼伏的加油呐喊声中,一群“功夫少年”掀起了一场传统武术的青春风暴。滨城区第二实验小学代表山

东首次参加全国赛事,来自全国的对手,我市参赛小选手毫不畏惧、奋勇拼搏,用“最小的孩、最萌的娃、最扎实的基本功、最出色的表演”在20支参赛队伍中脱颖而出,包揽了表演和基本功两个一等奖,为我省取得优异成绩、争光添彩。

## 田径场上展风采 运动健将创佳绩

□通讯员 王凯月

晚报滨州讯 10月31日,滨州实验学校北校区小学部第十二届体育节暨秋季田径运动会开幕。2024级4班(繁星中队)的学生们以他们独特的路队展示,成为了运动场上的一道亮丽的风景线。

在路队展示中,孩子们的动作整齐划一,他们挥动着手中的星星,每一个动作都充满了活力和朝气。路队展示结束后,穿越障碍比赛在紧张的氛围中展开,心跳声、加油声、呐喊声交织在一起,犹如一曲激昂的运动会乐章。

这次运动会不仅是一次体育竞技的盛会,更是一次精神风貌的展示。孩子们用实际行动展现了团结协作、积极向上的班级文化。

## 体验劳动乐趣 培养实践能力

□通讯员 成天洁 董士琦

晚报滨州讯 11月2日,滨州实验学校2023级11班的同学们在老师们的带领下,踏上了前往智慧循环生态农业产业园(滨城区杨柳雪怀周祠西侧)及滨州市滨城区薛家奶牛专业合作社的研学之旅。

同学们首先抵达智慧循环生态农业产业园。在园区负责人的讲解下,同学们对智慧农业有了初步的认识,尤其是在参观鱼菜菌共生循环系统时,大家对于这种高效、环保的农业模式表现出极大的兴趣。孩子

们亲眼见证了鱼、菜、菌三者如何在高科技环境下实现共生,感受到了现代农业科技的神奇。

在了解了智慧农业的基本原理后,同学们迫不及待地投入到采蘑菇和捞鱼的体验活动中。在鱼塘边,同学们分组进行捞鱼和垂钓,大家互相帮助,共同体验渔趣,现场气氛热烈。

随后,同学们来到了滨州市滨城区薛家奶牛专业合作社。在奶牛场,同学们参观了奶牛的生活环境,了解了奶牛的饲养管理和牛奶的生产工艺流程。通过实地观察和工作人员的详



细讲解,同学们对牛奶从挤出到加工的整个过程有了直观的了解,也对食品安全和健康有了更深刻的认识。滨州实验学校2023级

11班的“渔趣农趣”研学活动不仅让同学们增长了见识,也让他们在实践中学会了合作与分享,为他们的成长历程留下了难忘的记忆。

## 踏寻红色足迹 争做时代新人

□通讯员 刘潇潇 崔永昊

晚报滨州讯 近日,滨州市实验学校二年级24班学生前往邹平市鹤伴山、大马峪红色研学基地,开展了一场意义非凡的研学之旅。

同学们到达邹平鹤伴山山脚后,有序开始爬山,怡人的山景、清新的空气,孩子们的欢声笑语回荡在山中。随后大家来到鹤伴山西麓的大马峪红色基地,同学们听教官讲述红色历史文化,重温那段苦难却又光辉的岁月,诵读爱国诗歌,向党旗宣誓。在教官的带领下,“小红军们”走过草地、穿过丛林,来到战场体验区。

一天的研学之旅让同学们领悟到,要珍惜当下的生活,不浪费一粒粮食,不怕苦不怕累,好好学习,做新时代好少年。

## 守好思想宣传“主阵地” 打造校园文化“大气候” 鲁北技师学院推动民族团结宣传教育见行见效

□通讯员 赵飞燕

晚报滨州讯 近年来,鲁北技师学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,守好守牢思想宣传“主阵地”,打造匠心独运的校园文化“大气候”,持续推动铸牢中华民族共同体意识宣传教育走深走实、入脑入心。

打造校园景观文化。构建民族团结文化空间。近年来,学院从整体设计着眼,遵循“总体规划、分步实施、体现特色、促进发展”的原则,从建筑设计、整体布局、建筑风格等处入手,发挥各院系专业特色,凝练系部文化内涵,深耕“一系一品”文化品牌,构建民族团结文化空间。布设民族文化符号标识。结合学院的办学理念、办学特色和培养目标,合理布设中华民族文化符号和形象标识,设置民族团结宣传栏和中华历史文化宣传标语。丰富文化润育主题层次。发挥教室、阅览室、走廊等场所的养

功能,开辟技能教育、非遗空间、工匠天地等主题文化墙,打造囊括民俗工艺品、民族服饰等的民族工坊,丰富班级文化、走廊文化、楼道文化、公寓文化、草坪标语、景观小品等,宣传党的教育方针和民族政策,让学校的班级、走廊、墙面、苗圃、绿植成为知识的载体、文化的代言,形成层层有民族团结主题、处处有浓郁文化氛围的校园文化空间,引导师生不断增强“五个认同”,营造民族团结、融洽和谐的校园氛围。

打通校园数字环境。坚持数字赋能服务理念。立足新时代学生“网络原住民”的群体特征,加强线上文化环境的营造。利用校园广播等线下平台、“两微一端”等线上平台,依托智慧云屏等智能系统,播放新闻资讯、理论宣讲、师生风采等图片展示和多媒体视频内容,多媒介加强民族文化活动的宣传推介,多渠道向学生传播与中华传统美德、中华优秀传统文化相关

的正能量,提升校园文化生活的互动性、鲜活度,让民族团结进步教育“有的听”“有的看”,引导师生牢固树立“四个与共”的共同体理念和“三个离不开”的民族团结意识。主动承担社会服务功能。学院积极参与“智慧城市”“智慧社区”共建,以大数据、云服务现代技术手段,阐释宣传中国历史记忆、中华文化符号、民族团结进步故事等,有形有感有效开展民族团结宣传,提升社区群众乃至广大市民的民族团结意识,为城市建设和社会和谐稳定贡献力量。

打响特色文化品牌。加强制度文化建设。千方百计了解少数民族学生的真实生活和内心需求,制订有利于中华民族共同体建设的制度文化,通过表彰会、报告会、座谈会等形式,鼓励各民族学生积极参与校园文化活动,比学赶超,争当先进,提升各民族学生的文明素养,增强参与感和获得感,推动民族文化的发

展。开展主题交流活动。依托学生社团、文体活动、公益活动、志愿服务、社会实践等组织和活动,开展丰富多彩的民族文化主题交流活动,如组织新生篮球赛、校园歌手大赛、社团展演等,激励少数民族学生用自己独特的表现形式,积极展示自身文化特色,主动分享民族文化、民族团结的故事和体会,引导学生认识和了解各民族的历史、文化、习俗,增强各民族师生的相互理解和尊重,促进各民族文化交流交融。加大民族政策宣讲。深入开展党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育,聚焦民族团结教育、国家形势政策、历史文化等,组织各类理论宣讲,让各族学生产生价值共鸣和情感共振,深化师生对中华民族共同体的认同感和归属感,增强师生的民族自豪感和文化自信。(2024年度滨州市社会科学规划课题24-SKGH-036)

## 扬帆少年时 逐梦新时代

□通讯员 杨瑞芳

晚报滨州讯 10月28日上午,滨州实验学校小学部举行了“争做新时代好队员”主题升旗仪式。担任本次升旗仪式的是实验学校五年级10班满天星中队。

随着主持人一声“敬礼”,各中队庄严肃穆,向国旗敬礼。嘹亮的国歌声骤然响起,鲜艳的五星红旗冉冉升起。升旗仪式结束后,大队委带领大家学习党的二十届三中全会内容,引导同学们坚定理想信念,增强责任感和使命感。这次升旗仪式不仅展现了满天星中队队员们良好的精神风貌,更传递出新时代少先队员阳光向上、催人奋进的积极状态。“争做新时代好队员”不仅仅是一句口号,更是一种行动、一种责任、一种担当。